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          Праця дітей у межах їхньої предметно-практичної діяльності тісно пов`язана з грою: виникає з гри, мотивується ігровими задумами, спершу зосереджується на процесі як низці цікавих ігрових дій, а вже згодом – на результаті. Упродовж дошільного дитинства праця відіграє важливу розвивально-виховну роль. Будь-яке самостійно виконане малюком практичне завдання є першим випробуванням сил, що мотивується значенням результату як для самої дитини, так і для її найближчого й  більш віддаленого соціального оточення (рідних, друзів, сусідів тощо), і дає усвідомлення взаємин відповідальної взаємозалежності. 

       Насамперед важливо вчасно й систематично залучати вихованців до таких видів праці: самообслуговування, господарсько-побутової, у природі, ручної (художньої). Виконуючи щодня елементарні дії із самообслуговування, дошкільники привчаються до систематичної праці й починають розуміти, що всі (дорослі і діти) мають певні обовязки, виконання яких не слід перекладати на інших. Дорослий не тільки пояснює, показує, радить, як раціонально виконати завдання, а й спонукає дітей до самостійного їх розв”язання. Праця в природі створює сприятливі умови для емоційно-ціннісного, соціально-морального, пізнавального розвитку дітей. Збагачує рухову сферу, а організована на свіжому повітрі, вона загартовує організм, зміцнює нервову систему. Ручна праця має особливе значення у моральному й креативному розвитку, оскільки створює умови для проявів винахідливості, кмітливості, фантазії, розвитку конструкторських, художніх здібностей. Завдання дорослого – навчити виконувати трудові процеси цілісно (від осмислення мети до отримання результату та прибирання робочого місця), оволодівати способами виконання тудових дій і запобігати травматизму, самостійно контролювати якість роботи.

     Традиційними у дошкільному навчальному закладі є такі форми організації праці дітей: доручення, чергування, колективна праця.

    Формування  в дітей інтересу й бажання виконувати доручену справу охоче, старанно, вміння працювати підгрупами (по2 – 3) – основна мета трудового виховання молодших дошкільників. Щоб діти діяли самостійно й відповідально, слід півищувати їхню зацікавленість в успішному виконанні доручень дорослого, застосовувати мотивації морального, пізнавального, естетичного порядку, актуальні для старших вихованців. Як форма організації дитячої праці чергування запроваджуються з 5-го року життя. Вихованці поетапно навчаються виконувати традиційні обовязки чергових по їдальні, на заняттях, у куточку природи. Практика показує доцільність урізноманітнення видів чергування в ігрових осередках, на ігровому майданчику тощо. Таке варіювання дає змогу ширше охоплювати вихованців трудовими завданнями, що оптимізує процес формування відповідальності, самостійності, працелюбності, самовладання та інших базових якостей дитячої особистості. Участь у колективній праці допомагає зрозуміти необхідність дотримання загальноприйнятих норм і правил взаємодії, формує націленість на успіх загальної справи, готовність підпорядковувати особисті бажання, наміри колективним цілям, допомагати іншимй звертатися по допомогу в разі потреби, задовольняє прагнення дитини до самовиявлення, самореалізаціі, самоствердження. Організовуючи трудову діяльність вихованців педагог має виходити з їхніх інтересів, уподобань, здібностей, індивідуальних можливостей, дитина має докласти фізичних, інтелектуальних, моральних, емоційних, вольових зусиль, щоб виконати завдання. 

     Останнім часом рівень трудового виховання дошкільнят в Україні значно знизився. Дослідження виявили  ряд проблем в організації праці дітей у дошкільних навчальних закладах: це 

-  Певна одноманітність трудової діяльності. Зміст завдань, прийоми роботи, пропоновані для їх виконання, обладнання і матеріали часто не задовольняють інтересів і можливостей старших дошкільників, які вже мають яскравіші творчі задуми, більш технічну вправність, фізичну витривалість і вищий рівень розвитку вольових якостей, ніж малята.

-  Недостатня мотивація праці. Дошкільники не здатні самостійно осягнути значущість праці дорослих для суспільства і користь власної для найближчого оточення. Родина фокусує увагу на підготовці дітей до шкільного навчання, не надаючи належного значення ролі виховання працею у становленні особистості, а дошкільний  заклад більше орієнтується на запити батьків, ніж на інтереси  і потреби  особистісного зростання вихованців.

- «Тиск» дорослого на дитину, що призводить до формального, часто неякісного виконання певної роботи на негативному емоційному тлі.

- Прагнення дорослих у разі виникнення у дітей хоча б незначних труднощів самим виконати доручену справу.

- Намагання дорослих переробити виконану дітьми роботу в них на очах.

- Завищення обсягів і складності трудових доручень без урахування можливостей вихованців.

-  Захвалювання одних і недооцінювання старань та успіхів інших дітей.

-  Нерівномірне залучення дітей до рзних видів праці.

 Беручи до уваги означені проблеми, слід памятати, що елементарна праця як вид діяльності створює умови для задоволення прагнення дітей до самостійності, їхнього інтересу до праці дорослих і бажання реалізувати свої можливості та наслідувати певні трудові дії в ігровій та в предметно-практичній діяльності.

