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          Подорож  зимовим  лісом 
                                 Інтегроване  заняття

                    з  мовленнєвого розвитку для дітей  середнього              

                                 дошкільного віку                                                                    

                                                                        Підготувала: вихователь                                                                                                                                                                                                
                                                                                      Мусієнко Наталія Петрівна

2014р.
    Мета:  розвивати  пізнавальну  активність  дошкільників; формувати природо - охоронну поведінку в оточуючому середовищі, екологічну культуру; виховувати ціннісне ставлення до праці та людей праці; бажання піклуватися про  птахів  і тварин  узимку; закріпити  знання дітей про характерні ознаки зими, тварин, птахів, тощо. Стимулювати у дошкільників
вживання повних речень, вводити в словник дітей узагальнюючі слова, прикметники; продовжувати вчити дітей переказувати оповідання за схемою.

Обладнання: Обладнана лісова галявина; ілюстрації зимового пейзажу;сніжинки; обладнані стежки; пеньочки; торбинка з сніжками; Сніговик; мікрофон; Д/г«Склади з частин ціле»(розрізні картинки); оповідання В.О.Сухомлинського «Протоптали стежку»; схема до оповідання; фланелеграф; магнітофон.
                                  ХІД  ЗАНЯТТЯ

Звучить  святкова музика . Діти  заходять до групи.

Вихователь:

- Діти, давайте привітаємось до наших гостей.

Діти вітаються:   Добрий  день, добрий день.

                            Добрий  день усім
                            Ми бажаємо  щастя вам

                            І здоров’я  всім.

Вихователь:

- Малята, сьогодні у нас буде заняття цікаве і незвичне. І ми  з вами будемо подорожувати зимовими стежками по зимовому лісі. А хто нам буде показувати  дорогу ви дізнаєтесь, якщо відгадаєте загадку:

                            Він – не лялька й  не людина,

                            На снігу стояти звик

                            В нього ніс –  смачна морквина,

                            Хто це? Звісно, …(Сніговик).

Молодці  малята – це Сніговик . Ось він ( Показ Сніговика ). Він живе в зимовому  лісі  і запрошує вас до себе в гості.
- Ви згодні?   Тоді ми разом із Сніговиком, вирушаємо у подорож. Взимку багато снігу, і ми з вами протопчемо  стежку, яка називається: «МОРОЗНА». (Діти протоптують стежку – імітація рухів).

  Під ялинкою діти знаходять мікрофон.
 Вихователь:

-  Діти , давайте розповімо  Сніговику, якою буває зима?.
Проводиться гра «Добери слово»  за інтерактивною вправою «Мікрофон».

 Вихователь: Скажіть мені, будь ласка, а зима  яка ? 
(Відповіді дітей: холодна, біла, морозна, гарна, сніжна, чарівна, весела, сурова, білосніжна, тепла, люта, радісна, крижана, ніжна, зимова, сумна, пухнаста…)

- Молодці! Ви гарно справились із завданням і Сніговику сподобалось. 

Веди   Сніговику  нас далі.

   Ми  протопчемо наступну стежку, вона називається: «СНІЖНА»( Діти протоптують стежку - імітація рухів).
Під іншою ялинкою діти знаходять торбинку.
Вихователь:

- Давайте подивимось , що ж там  у торбинці ?

 Вихователь висипає сніжки із торбинки. Проводиться рухлива гра «Сніжки». Під музику,  діти  граються   у сніжки. А тепер давайте зберемо сніжки і положимо їх  у торбинку.

Вихователь: Порозважались, гарно у зимовому лісі, але час вирушати  далі зимовими  стежками  з нашим  Сніговиком  (Діти протоптують  стежку – імітація рухів) . 
 Наступна стежка називається: «ЗИМОВА». Діти знаходять пеньочки і сідають на них.
Вихователь читає оповідання В.О.Сухомлинського « Протоптали 
стежку».

                         ПРОТОПТАЛИ СТЕЖКУ
Уночі  була  хуртовина. Намело кучугури снігу.
Рано-вранці  до  школи йшло троє дітей - Юрко, Михайло і Ніна. Скрізь на подвір'ях видно було людей. Чоловіки, жінки й діти відкидали лопатами сніг, прокидали стежки.

Ось хата бабусі Марії. Вона живе одна-однісінька. Зупинилися діти біля
бабусиного подвір'я. Нікого не видно. 
- Як же бабуся до колодязя йтиме?- каже Юрко. - Снігу стільки...
- Давайте протопчемо доріжку від хати до колодязя! - радить Михайло.
Діти пішли на подвір'я бабусі Марії по глибокому снігу.  Від воріт до хати було йти дуже важко. А від хати до воріт трохи легше. Пройшли вдруге, втретє, учетверте... Протоптали стежку від воріт до хати і від хати до колодязя.
Спітнілі,  втомлені, радісні, йшли діти до школи. Вони думали: ось зараз бабуся Марія вийшла на подвір'я, побачила стежки. Радіє. І дякує нам...
Тішилися і діти. Бо думали про це.

  Бесіда  за  змістом оповідання.

  Запитання до твору:

 1.Якою була погода уночі?

 2.Хто йшов  рано-вранці  до школи?

 3.Що робили всі люди зранку?

 4.Чию  хату побачили  діти?

 5.3 ким жила бабуся?                               
6.Про що подумали діти? 

7.Що вони   зробили?
8.Скільки разів ходили діти  від воріт до хати і від хати до колодязя? 

9.Чому діти ішли до школи радісні? Про що вони  думали?

   Вихователь читає другий раз оповідання. Потім діти, за схемою для переказу, переказують твір. Діти переказують  частинами  і по черзі  два рази. За бажанням переказує  одна дитина повністю  твір.

Вихователь:

- Діти, а скажіть мені будь ласка, а бабусі Марії  було б  важко  відкидати сніг лопатою? Чому? На вашу думку, діти правильно вчинили ? (Так, вони вчинили правильно, тому що потрібно допомагати людям похилого віку і необхідно піклуватися про них).
Вихователь: 
- Молодці!  Сніговик  задоволений вами і ми йдемо далі. ( Імітація рухів до наступної стежки).
    Наступна стежка  називається: « ХОЛОДНА»
(Діти підходять до столів, де розкладені розрізні картинки)

Холод із картками грається.

У купки їх складає.

Як група називається.
Ніяк він не згадає.
Ти, дружок, часу не гай,

Картинки швидко ти складай

І одним словом називай.

Проводиться гра «Склади з частин ціле» — вихователь розділяє дітей на дві підгрупи. Кожній  дитині  першої підгрупи  роздає  розрізані картинки  з зображенням тварин (Олень, лось, їжак, ведмідь, вовк, лисиця , заєць, кабан,білка ), а другій підгрупі — птахів ( Дятел, синиця, горобець, сорока, ворона, голуб, снігур.) Діти складають цілі картинки .  

Вихователь:  Хто це? (Кожна дитина  називає назву тваринки, яку  склала.)
Вихователь:

- Діти, а як можна назвати їх одним словом ? (Дикі або лісові тварини).

Молодці!

Вихователь:

 -  Діти, як зимують лісові  тваринки ?

Відповіді дітей:
 Це – ведмідь. Він живе у лісі. До осені ведмеді  жиріють, накопичуючи в організмі поживні речовини. Ведмідь їсть все і багато. Він їсть – спілі ягоди, гриби , жолуді, горіхи, мед, коріння, мурах, жуків – короїдів, жаб,мишей, рибу. При нагоді нападає на лосів, диких кабанів, оленів, корів, коней. А  взимку  ведмідь  спить  у бар лозі .
Це – Їжак. Він  живе у лісі. До зими їжак, так як і ведмідь накопичує  жир. Їжаки їдять – жуків, черв’яків,жаб, ящірок, зміїв, мишей, а також яблука, груші, жолуді. Їжаки сплять взимку у глибокій норі. Згорнувшись у клубочок ,впадає в справжню сплячку, аж до весни. 
Вихователь : Тому  їжа  взимку , не потрібна ні ведмедю ні їжаку.

А всі інші тварини  шукають собі їжу.

Це - білочка. Де  живе  білка ? ( Вона  живе на дереві  у дуплі.)Чим  вона харчується? ( Вона запасається на зиму жолудями, горіхами, грибами, насінням шишок.) А що відбувається з хутром білочки наприкінці осені? (Наприкінці осені білочка змінює своє хутро. Улітку воно руде ,а взимку – сіре).  Навіщо ?( Для того , щоб її не було помітно на деревах.)   У зимову сплячку білка не залягає, хоча в сильний мороз декілька днів спить, щільно затикаючи дупло зів’ялою травою. 

Це – вовк.  Він живе у лісі у норі , або у лігві. Він злий. Він взимку не спить, а шукає собі їжу. Вовки виходять на пошуки здобичі в ночі. Вдень вони ховаються  в хащі чагарників і по ярах. Полюють на оленів, лосів, корів куріпок, зайців ,а коли немає живої здобичі, не гидуватимуть і  падаллю. Дуже голодні вовки можуть напасти на собак, на свійських тварин,  на ведмедя, який спить у барлозі. Вовки можуть напасти і на людину. У вовків немає постійного притулку. Для виведення дитинчат вони влаштовують лігво у хащах поблизу води.

 Це – лисиця. Вона живе у лісі у норі. Вбравшись в пухнасте  руде хутро ,вона  шукає собі їжу в лісі і  виходить на полювання в будь – який час. Вона дуже  хитра. Головна їжа лисиці – польові та  лісові миші, водяні щури, любить курей, качок, гусей .Також може їсти  зайців, куріпок або їсти падаль.
 Це – кабан. Він живе у лісі . За теплий  період року кабани запасають до 10 – 15 кг жиру, тому спроможні прожити зиму, харчуючись бідною їжею. Годуються кабани вночі, а вдень лежать в затишних місцях на підстилці з гілок, листя  сухої трави. Взимку вони   їдять горіхи, жолуді. Дорослий кабан може проорати своїм рилом мерзлий грунт на глибину 15 -17 см, а там під шаром мерзлоти , кабан завжди знайде чим поживитися.(Корінням рослин, різним насінням, гризунами, тощо.)
 Це – заєць – біляк.   Він  поміняв свою шубку на білий колір. Взимку він їсть : дрібні гілки, кору дерев і чагарників, а також сіно. У зайців немає постійного притулку. Взимку сплять у сніжній ямці, або під кущиком.
Це – олені, лосі. Вони взимку  підходять із глибини лісів ближче до людей. Ці тварини  остерігаються   вовків. Вони живляться  опалим листям, пагонами , гілками , корою дерев  але цього замало. 

Вихователь: 

-  А хто піклується про лосів та оленів? (  Лісники, вони підгодовують тварин сіном. (Сухою травою) .
Вихователь підходить до другої підгрупи і запитує  у них : Хто це? (Діти  називають  назви птахів , яких склали.)
Вихователь : 
- А одним словом  можна їх назвати ? ( птахи , зимуючі птахи). Чому їх так називають?(Ці птахи залишаються зимувати у нас.) Як живеться птахам узимку? (Узимку птахам голодно і холодно.) Чому їм голодно? ( Зима засипала все снігом та птахам важко знайти собі їжу.) Вони оселяються ближче до людей. Ми можемо їм допомогти? ( Так, повісити годівниці та підгодовувати птахів.) – А навіщо потрібна годівниця? Який корм кладуть туди? (Гарбузове насіння, пшоно, соняшникове насіння,крихти хліба, зерно,синички люблять несолоне сало.) 
- Сьогодні ми з вами підемо  на прогулянку  і підгодуємо  птахів . Адже  взимку  їм важко, бо все вкрите  снігом.  
   Молодці!  Подивіться,  Сніговичок   дуже задоволений, що ви такі розумні дітки. Підійдіть до мене. Подорож наша закінчується і нам час повертатися в дитсадок. А  наш  Сніговичок  залишається в зимовому лісі.

  Скажіть мені, будь ласка, чи добре  піклуватися  про людей похилого віку? Так. А чому? (тому, що вони  старенькі і їм важко). Чи добре піклуватись  взимку про птахів та  тварин? Так .Чому?( тому, що все вкрите снігом і їм важко знайти їжу). Молодці!!!
