«Доріжка до будиночка зайчика»

Заняття з малювання для II молодшої групи
                                                                                  Підготувала

                                                                                   вихователь ДНЗ №1

                                                                                    Лещенко В. А.

Програмовий зміст: вправляти дітей в малюванні прямих горизонтальних ліній зліва направо невідривним рухам руки; розвивати вміння орієнтуватися на аркуші паперу, малювати лінію між двома визначеними об’єктами; виховувати емоційну чутливість, бажання прийти на допомогу; продовжувати називати кольори: «коричневий», «червоний».

Матеріал: тоновані аркуші паперу блакитного кольору із зображенням зайчика, справа – будиночка, коричнева фарба, пензлі, серветки для просушування пензлів, баночки з водою.

Підготовча робота: провести гру «Зайка біленький сидить». Знаходження у довкіллі предметів коричневого кольору, порівняння ширини доріжок на ігровому майданчику (під час прогулянки), спостереження за снігом.

Активізація словника: доріжка, загубився, будинок, довгі.

Хід заняття
Вихователь запитує:
· Дітки, хот це ?

· Зайчик.

· Так, вірно, це – зайчик. Молодці !

Гра « Портрет зайчика»

Дітям пропонується скласти фігуру з кругів і овалів за зразком. Гру можна проводити колективно, тоді фігури повинні бути великого розміру, або індивідуально, коли кожен одержує набір кругів та овалів і складає фігуру.
Вихователь звертається до зайчика :

· Ой, маленьке зайченятко,

Де твоя домівка – хатка ?

· В мене хатка за горбочком,

Під ялинкою з дубочком.
· До нас в гості сьогодні прийшов зайчик.

· Добрий день, дітки ! Вітається зайчик.

(Вихователь спонукає дітей відповісти «Добрий день, зайчику!»)

· Дітки, я зайчик – пострибайчик, і я загубився, я не знаю, де мій будиночок, тому що сніг притрусив доріжку. Допоможіть мені, будь ласка, знайти дорогу додому.

Вихователь:

· Дітки, допоможемо зайчику ? (Так). А то на вулиці ще холодно, а зайчику ніде зігрітись. Поки ми будемо думати як зайчику допомогти, хай він отут посидить на стільчику і погріється. А ми сядемо за столи. (Вихователь розсаджує дітей за столами). Дітки, подивіться, на цьому малюнку зайчик теж не знає дороги. (Вихователь показує свій малюнок). А подивіться, у кожного з вас на столі лежить малюночок, там теж є зайчик. Вони всі заблукали. А в кого на малюнку є стежка? Софійка, а твій зайчик дійде до будиночка ? Вірно, ні ! А чому ? (Тому, що немає стежки). А подивіться, що ще є у вас на столах ? (Пензлики, фарба). А якого кольору фарба ? (Коричневого). А чи можемо ми цю доріжку намалювати ? (Так). Тоді покладіть ручки на колінця, спочатку я покажу, а потім ви. Дивіться лівою рукою я тримаю листочок біля ніжок зайчика, а у праву беру пензлик. Кінчиком вмокаю пензлик у воду, залишки води знімаю, а потім вмокаю кінчик пензлика у фарбу, залишки фарби теж знімаю, ось так. Тепер прикладаю кісточку біля ніжок зайчика і проводжу довгу доріжку аж до будиночка, ось так. Тепер візьміть всі пензлики у руки (показує як взяти пензлик), кінчиком вмокайте у водичку, а то пензлик сухий і його потрібно змочити, а тепер у фарбу. Прикладайте кісточку біля ніжок зайчика і проводьте довгу доріжку до будиночка.
Діти, а зараз ми всі разом із зайчиком подивимось, що у вас вийшло. (Вихователь бере зайчика). Підходить із зайчиком до малюків, зайчик хвалить дітей (всі поіменно). Діти розказують, якого кольору їхня доріжка для Зайчика, пояснюють, чому такий колір обрали, де знаходиться ця доріжка.
Зайчик каже:

· Дякую вам, дітки ! Ви мені дуже допомогли, тепер я знаю, де мій  будиночок. До побачення !

· До побачення ! – відповідають діти.

Вихователь:

· Зайчик пішов додому, а ми пограємо в гру.

Проводиться гра «Зайка біленький сидить»
Зайка біленький сидить
І вушками шевелить.

(Діти присіли і руками імітують рухи ушей).

Зайчику холодно сидіти,

Треба лапочки зігріти.

(Діти встають і почергово погладжують ручки ручкою).

Зайчику холодно стояти

Треба зайчику пострибати, потанцювати.

(Діти легенько стрибають)

Звучить пісенька «Ой, ти зайку, потанцюй ! (муз. А. Філіпченка, сл. Т. Волгіної, переклад з рос. Г. Бойка). (Трек 52.)

Повторити гру.

Тривалість заняття – 20 – 25 хвилин.

